2025年3月26日 星期三 乙巳年二月廿七 总第12866号

国内统一连续出版物号: CN33—0018 邮发代号: 31—2 新闻服务热线: 88851111

服务工会组织



努力作车间厂区的灯火守望者,用工会力量裁 出劳动褶皱里最美笑纹,以女工絮语织就集体合同

—— 王瑛(湖州市南浔区善琏镇总工会副主席、女职委 主任、2019—2023年度"南浔区优秀工会工作者")

擦亮新时代党的建设 "金色名片"

——以习近平同志为核心的党中央贯彻执行 中央八项规定、推进作风建设纪实

新华社北京3月25日电 中央党的建设工作领导小组近 日召开会议指出,党中央决定, 2025年自全国两会后至7月在 全党开展深入贯彻中央八项规 定精神学习教育。

党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央以制定出 台中央八项规定开局破题,坚持 自上而下、以上率下,刹住了一 些长期没有刹住的歪风,纠治了 一些多年未除的顽瘴痼疾,解决 了新形势下作风建设抓什么、怎 么抓等重大问题。

八项规定一子落地,作风建 设满盘皆活,党风政风焕然一 新,社风民风持续向好,我们党 以作风建设新气象赢得了人民 群众衷心拥护。

八项规定,涤荡风气、振奋 精神、改变中国。

一以贯之——"中央八项规 定不是五年、十年的规定,而是 长期有效的铁规矩、硬杠杠"

2024年岁末,北京中南海, 一年一度的党内最高层级民主 生活会在此召开。

会议的一项重要议程,就是 听取关于2024年中央政治局贯 彻执行中央八项规定情况的报

"领导干部要把锤炼党性、 提高思想觉悟作为终身课题" "坚决同各种不正之风和腐败现 象作斗争"……结合不久前结束 的党纪学习教育,习近平总书记 在会上对中央政治局同志带头 弘扬党的优良传统和作风提出

中央政治局每年召开民主 生活会,听取贯彻执行中央八项 规定情况汇报,开展批评和自我 批评,如今已成为惯例。

2012年12月4日,中央政 治局审议通过关于改进工作作 风、密切联系群众的八项规定。 短短600余字,从调查研究、会 议活动等8个方面为加强作风 建设立下规矩,开启了新时代中 国共产党人再塑党的作风的"第

习近平总书记曾这样谈制 定出台中央八项规定的初衷: "党的十八大之后,党中央讨论 加强党的建设如何抓时,就想到

要解决'老虎吃天不知从哪儿下 口'的问题。后来决定就抓八项 规定,下口就要真正把那块吃进 去、消化掉"。

当有的人还认为八项规定 不过是"一阵风"的时候,2013 年3月19日下午,一条新闻的发 布,引起社会广泛关注——"中 央纪委通报6起违反中央八项 规定精神的典型问题"。这是中 央纪委首次向全国公开通报违 反中央八项规定精神典型问题。

这年底,中央纪委再次通报 10起违反中央八项规定精神典 型问题,和上次只通报单位和职 务不同,此次通报点名道姓、直 指病灶,产生了极强的震慑效

行胜于言。 (下转第4版)

发挥劳模工匠作用 助力缩小"三大差距"

2025年省"劳模工匠助企行"助力山区海岛县 高质量发展助企服务活动走进丽水

本报讯 记者金钧胤报道 昨日,省总工会举行2025年浙 江省"劳模工匠助企行"助力 山区海岛县高质量发展之走 进丽水活动。省总工会党组

书记、常务副主席吕志良讲话 并对助企行工作提出要求,省 总工会党组成员、副主席胡柯

吕志良指出,"劳模工匠助 企行"意义重大,全省各级工会 要充分发挥劳模工匠作用,持 续深入扎实开展助企行活动, 为缩小"三大差距",因地制宜 发展新质生产力贡献工会力 量。围绕提升活动质效,他强 调,要以"六干"作风全力推进 今年"劳模工匠助企行"各项工 作,进一步优化组织体系,通过 健全体系架构、建好"百支"队 伍、选好"百名"队长等举措,推

动"劳模工匠助企行"走深走 实;进一步拓展服务内容,坚持 点面结合和线上线下结合,使 服务范围更广泛、服务内容更 拓展;进一步创新载体抓手,建 好用好数字平台和揭榜挂帅机 制,将企业所需所盼和劳模工 匠所能所长有机结合,实现精 准有效匹配。

省总工会劳动和经济工作 部通报了2024年"劳模工匠助 企行"工作情况。去年,全省共 开展"劳模工匠助企行"服务 2352场次,参加劳模工匠7745 人次,服务企业5654家,解决 问题6568个,培训技术工人 10.7万人次,产生经济效益超 13亿元。今年,省总工会将实 施"百县千队万人"计划,实现 省、市(产业)、县三级劳模工匠 助企服务队全覆盖,力争到今

年年底,全省各级队伍不少于 1000支、入队人数不少于 10000人。

活动现场公布了第一批5 个劳模工匠"揭榜挂帅"项目。 全国劳动模范、宁波中大力德 智能传动股份有限公司设备科 科长、省劳模工匠景宁工作站 站长万亚勇和丽水机场工程建 设指挥部指挥陈妙根,分别代 表助企服务队和受助企业作交

当天下午,8支助企服务队 分赴丽水各山区海岛县开展技 术帮扶。活动期间,服务队成 员调研了浙江中广电器集团股 份有限公司、同创(丽水)特种 材料有限公司、丽水机场的助 企服务情况与帮扶成果。

(第一批劳模工匠"揭榜挂 帅"项目名单详见第4版)

截至2月底,12个"招工岗亭"累计发布1.4万余个岗位, 促成5600余人成功就业

"招工岗亭"叫好又叫座

就业服务新模式能否大面积推广?



位于鄞州区东吴镇的"工蜂驿站"

通讯员张文胜、王琼璐、翁 晓东报道 3月24日上午,宁波 工蜂网络科技有限公司员工吴 万留驱车绕行鄞州区的五乡 镇、东吴镇和云龙镇,在当地 "工蜂驿站"分别张贴了11张、 18张、13张招工启事。"春节后 企业一线用工需求明显回升, 比节前增长约两三成。"他边张 贴边介绍。

他的日常工作是为这几个 "工蜂驿站"更新招聘信息。

"招工岗亭"精准匹配求职需求

在鄞州区五乡镇龙兴村村 委会旁的"工蜂驿站",橘红色 调的岗亭檐顶张贴着"免费找 工作"的醒目标识,八九位务工 者正驻足浏览招聘信息。这个 "招工岗亭"占地6平方米,岗亭 三面张贴着 A4 规格招工启事, 单面有50余份。每份信息清晰 标注企业名称、岗位要求、薪资 待遇及联系人电话,顶部"工蜂 APP"二维码可实现线上线下 信息联动。

"这里地处五乡镇工业园 区,企业比较集中,外来务工人 员也比较多,企业招工和人员 求职双方都有需求。""工蜂科 技"负责人说。

据他介绍,这个驿站从去

年9月份设立以来,每天新增 10家左右企业的招工信息,岗 位需求有200多个。主要是以 五乡镇本地企业为主,也有附 近东部新城、东钱湖、梅墟一带

现场,不少求职者在仔细 查看岗亭的招工信息,看到有 意向的工作后,有人直接电话

"一开始还担心换个环境 工作很难找,在'工蜂驿站'浏 览招聘信息后,我很快找到了 工作,而且还是在家门口就业, 很方便。"家住龙兴村的小吴 说。之前他在北仑区从事注塑 机方面工作,最近他回到了老 家,好在有"工蜂驿站",很快找 到了工作。当天,他带朋友来 找工作。

贵州籍务工者刘新丰年逾 五旬,正寻觅装卸工岗位。他 坦言:"我这眼神不太好,一些 电子屏上招聘海报,有时还没 看清楚就翻过去。现在可不一 样了,对自己感兴趣的岗位,可 以仔细看一会儿,真是太方便

据老刘介绍,他们来宁波 务工的老乡中有一部分年纪偏 大,不太熟悉使用智能手机,找 工作的渠道有限,这些线下"招

工岗亭"满足了他们的求职需

企业,线下岗喜效果更直接

"工蜂科技"推出的线上+ 线下招聘平台,使招工岗位与 求职需求实现无缝对接,这也 与基层工会开展的助推就业 再就业工作相吻合。"工蜂科 技"负责人表示,他们在相关 镇(街道)设置"招工岗亭"时, 得到了当地工会的大力支持, 比如在鄞州区五乡镇,工会主 席帮忙一起协调关系,帮助选 址落地。

"想招工的单位只需要在 '工蜂 APP'上注册并发布需 求,企业有专人审核企业资质 及招工信息内容,通过审核后 马上就会在线上发布,第二天 会在岗亭张贴。目前,线上入 驻企业也有3000多家,而且还 在不断增加。""工蜂科技"负责 人说。

每天,企业安排专职人员 更新"工蜂驿站"的招工信息。 截至今年2月底,12个"招工岗 亭"累计发布1.4万余个岗位, 促成5600余人成功就业。这 些"工蜂驿站"投放后,有效满 足了岗亭周围方圆5公里范围 内的招工求职需求。

那招聘企业反响如何呢? 宁波好耐特交通设计有限 公司是一家小微企业,企业最 近业务量大增,急需招聘15名 电焊工和普工。以往企业都是 在厂房门口张贴招聘海报,今 年春节过后,企业在"工蜂"平 台上发布了招聘信息,吸引了 不少求职者前来洽谈。"昨天就 有20多名求职者看到招聘信息 后,主动打电话跟我们联系 了。通过'工蜂'平台线上线下 联动,传播覆盖面显著扩大,招

室主任崔媛媛说。 同样受益的还有位于鄞州 经济开发区的宁波益达铸业 有限公司。该公司主要从事 模具制造、锌铝合金压铸等业

聘效率大幅提升。"该公司办公

务,由于位置距离中心城区有 40多公里,招聘一线工人相对 较难。前不久,该公司尝试在 瞻岐镇的"工蜂驿站"发布了 招工信息,没想到第二天就有 不少人来应聘了。企业从中 挑选了一批合格的员工。该公 司人事部经理谢豪聪表示,招 聘普工等蓝领工人,线下渠道 比线上效果更好。

鄞州区就业管理中心相关 负责人表示,"工蜂驿站"的5 公里智慧就业生态圈打造与鄞 州区推行的家门口就业服务圈 的概念是一致的,社会力量的 介入有助于构建政府主导、多 元参与的公共就业服务协作机 制,营造共助共扶的"共富"氛 围。"从我们的企业招聘群里反 馈的信息来看,招工岗亭人流 比较大,关注度比较高,招工信 息张贴后马上就会有人打电话 咨询。"这名负责人说。

"招工岗亭"能否大规模推广?

笔者了解到,目前,一些大 型招聘APP多数聚焦白领群 体,一些产业工人对口的招聘 信息相对较少。而蓝领工人找 工作往往更倾向于接地气的方

"蓝领工人找工作往往需 要的是接地气。如何让招工岗 位与求职需求实现便捷无缝对 接,还需要花力气解决。""工蜂 科技"负责人说。基于此,该公 司在浙江省内率先开发了线 上+线下的"工蜂"平台。

目前,"工蜂驿站"对信息 发布方和求职人员都不收费, 那么,这一模式能长久运行吗?

该公司表示,为维持企业 正常运转,计划从今年下半年 起,对在"工蜂驿站"发布招工 信息的企业收取适量工本费。 收费标准设定为每家企业发布 一张 A4 纸大小的招工信息, 每天收取3元,按日计费。这 种收费相比较其他招聘渠道, 是相当便宜的。

(下转第4版)

杭州市总工会聚焦"她幸福" 女职工专属福利再升级



本报讯 记者吴晓静 通讯员张 晓燕报道 送百场公益课程、赠 千个"两癌"免费筛查名额…… 昨日,一场专为女职工打造的关 爱行动在杭州温暖开启。

在杭州市总工会主办的 "伊路同行"女职工全周期关爱 行动暨"感知经典 走读杭州" 系列活动启动仪式上,2025年 全市"伊路同行"女职工全周期 关爱行动计划正式发布。

据了解,该行动已步入第 五个年头,与往年相比,今年有 了哪些新变化? 杭州市总工会 相关负责人表示,为了给女职 工提供全方位、全过程的关爱 与支持,今年进一步扩大了关 爱覆盖面。内容包括:聚焦思 想引领,开展女劳模工匠宣讲、 "玫瑰书香+"阅读活动、家风家 教活动;赋能女职工素质提升,

开展各类女职工劳动技能竞 赛、女职工创新工作室创建活 动、女工干部素质提升培训班; 做实维权服务,开展权益维护 宣传活动、健康关爱行动、婚育 交友活动。

比如:新就业形态女性劳 动者的免费"两癌"筛查名额从 100 名扩展到 1000 名;"玫瑰 书香"阅读将与杭州历史文化 相结合,通过city walk等新兴 形式"感知经典 走读杭州";将 围绕女职工婚姻家庭、权益保 障、身心健康、技能提升、生活 美学五大板块,推出60门公益 课程,并为机关、企业、园区女 职工送上100场公益课程。

另外,工会"会·友缘"交友 服务将举办200场以上,推出 精品活动20场,暑期"爱心托 班"也将逐步向寒托班服务延

活动现场,旗袍秀演绎女性之韵。

活动现场,丰富多元的节 目彰显女性力量。不仅有经典 诵读表演,展现秋瑾、林徽因、 樊锦诗三位浙江女性在不同历 史时期的力量和风采;还有音 乐非遗秀、旗袍秀、女性数字人 才代表分享感悟等节目。

外场的玫瑰市集同样吸引 了众多参与者。VR体验、婚恋 服务、法律咨询服务、非遗项目 展示体验、女职工培训咨询服 务等活动,让女职工们在轻松 愉快的氛围中感受到工会的关 怀与支持。

杭州市总工会相关负责人 表示,未来还将根据女职工的 特点和需求继续推出一系列创 新举措和丰富多彩的活动,帮 助她们在新时代的舞台上绽放 更加耀眼的光芒。

工"星"暖言请您发声!

有一句话,总在您心间澎 湃;有一句话,总让您思绪万 干;有一句话,总令您砥砺奋

本报在第一版显著位置开 辟了《工"星"暖言》专栏,让普

通读者亮相发声。诚邀广大劳 动者和工会工作人员积极参 与,说出您的暖言心声,暖言 可以是人生格言、工作座右 铭、职业追求等,要求积极向 上,砥砺人心,以"三个精神"

激励奋进,以真诚文字传递温 度,用铿锵话语激荡共鸣。50 字以内,并请附注工作单位、姓 名及所获最高荣誉。投稿信箱 zjgrxw@163.com,请注明《工 "星"暖言》。

今/日/导/读

当AI遇见心动 走,去街头偶遇春天的小店 (详见第3版)

(详见第2版)

